



家周刊“倾诉热线”:15152379040; QQ邮箱:183115974@qq.com

欢迎来到这里说出你的爱情、感情以及生活里的各种琐事趣闻。我们会用心倾听你的声音,因为倾听是一种尊重,解忧是一种幸福。生活虽然没有想象中的好,但也没有想象中的坏。



养了小三的儿子22年,如今他要房子,给还是不给?

二十二年前,楚云干了一件让所有人瞠目结舌的事:决定抱养丈夫和情人所生的儿子。如今22年过去了,这个儿子要求楚云将房产过户给他,否则就不认她这个妈,这让楚云伤透了心。“我该怎么办?”

■记录人 曹盈



情感学院

本期做客情感学院的专家:

吴芳

婚姻家庭咨询师
本报特约心理咨询师

专家点评

遵从内心的声音,不要再委屈自己

婚姻就像一块跷跷板,只有双方付出差不多才能维持平衡;如果只有一方的付出,这块跷跷板必定失衡。楚云在自己的婚姻里,用“侍奉”式态度对待老公、对待养子,注定不可能幸福。

对自己:
糊涂迷茫,
不尊重自我

楚云在这段婚姻里,一直被丈夫牵着鼻子走,她不知道自己想要什么,也不知道自己的人生价值是什么,所以她默默接受一切安排,为了婚姻家庭牺牲一切都在所不惜,天大的委屈也能吞咽。不过,楚云也不是完全的受害者,她也是参与者,因为她在其中投注了自己的需求和权衡,她用自己的委曲求全,换来了一个能让她在老人家面前扬眉吐气的儿子。这种从一开始就不正常的“交换”,使得她在感情上受制于人,在心态上,也很难掌握好平衡。

对老公:
没有底线,
委曲求全

在得知男人婚内出轨有私生子的时候,楚云没有亮出自己的底线和原则,不管出于什么样的原因,就已经偏离了幸福的方向。这样的丈夫最擅长看人下菜碟,他知道你的致命软肋在哪里,所以把你拿捏的死死的。楚云的无限度忍让、不尊重自我权利的行为,必将换来丈

夫的得寸进尺、有恃无恐。没有底线的人,是最不容易获得尊重的,因为不必承担什么后果。

楚云带着养子,老公和第三者逍遥自在,她心里未必不知道事实的真相是什么,却自我麻醉和逃避,一步一步妥协,一步一步退让,就像温水煮青蛙一样,把自己搞到如此不堪的被动境地。

对养子:
没有规矩,
无节制满足

一个秩序不健康的家庭,很难养育出身心健康和谐的孩子。小虎子所处的家庭关系混乱,父亲的职责缺位、养母楚云委曲求全、讨好焦虑的个性,加上一家人对男孩的偏爱宠溺,很容易养育出一个问题少年。从养子的成长轨迹来看,楚云过度满足养子的无节制需求,致使孩子不懂得感恩,不珍惜别人的付出,得到什么都理所当然;楚云过度为孩子承担,导致他没有学会为自己的行为负责,做什么事情都随心所欲,最后提出过户房子的要求也就不奇怪了。

谁选择的路,谁负责承受结果。在这个世界上,别人怎么对待你,都是经过你的允许的,很多时候,不是婚姻没救,而是人没救。遇到没救的人,那就得想办法自救。所以楚云当下最应该解决的,不是房子的问题,而是诚实地遵从自己内心的声音,不要再委屈自己。

●丈夫出轨“送”了一个儿子给她

楚云原本有一个幸福美满的家。丈夫跑运输,自己在镇上开了一家小杂货店,女儿懂事听话,虽然日子过得不富裕,但一家人和和美。唯一让夫妻俩觉得遗憾的是,他们没能生一个儿子,在丈夫的老家,没儿子的人家会被人瞧不起,但好在他们回老家的时间并不多,也并不太在意。

随着丈夫运输生意越做越大,他归家的时间也越来越少,经济上富裕的同时,楚云感到自己和丈夫基本上已没有什么交流,两人平时顶多就女儿的事聊几句。

就这样日子不咸不淡地过了两三年。有一天,楚云从小一起长大的伙伴周小芳突然来找她玩,言语间吞吞吐吐似乎有什么话要说。楚云说,“有什么话你就说嘛。”没想到,周小

芳的话让楚云如五雷轰顶,原来,周小芳在县里的医院做护士,昨天她去产科病房找同事,无意中看到一间独立病房里的男人好像是楚云的丈夫。楚云连连表示“不可能”,却鬼使神差地跟着周小芳去了医院。

站在产科的病房外,楚云看着那个忙忙碌碌的身影,真真切切就是和自己生活了十五年的丈夫,楚云当时全身发抖,她也不知道自己该干什么,只觉得一股闷气堵在心头,眼一黑,咕咚一声栽倒在病房门口。

醒来时楚云看到丈夫的脸,她从来没觉得这张脸是如此陌生,她连吵架的力气都没有了,扭过头去,泪水哗啦啦地模糊了双眼。后来楚云知道,那个“小三”只有20岁,是丈夫在KTV认识的,没多久,那个女人就怀孕并生下

了两人的儿子。

面对这一切,楚云感觉自己好像在做梦。丈夫没有提出离婚,倒是在几个月后,抱着他和小三的儿子回来了。看到襁褓中的婴儿,楚云很是愤怒,质问丈夫,带这个孩子回来是什么意思?是逼她离婚吗?没想到,丈夫的话让楚云大吃一惊,原来,孩子的妈妈不愿带孩子,整天把孩子丢给孩子的爸爸不管不问,没办法,楚云的丈夫只好带着孩子回来,想交给楚云抚养。

对于丈夫提出的要求,楚云身边所有的人都反对,给“小三”养孩子简直是天方夜谭吧。一开始,楚云也坚决反对,可是面对丈夫的苦苦哀求,楚云有些心软了,再看看襁褓中婴儿粉嫩的小脸,她彻底动摇了。

只好求人让小虎子进了一家工厂,这回还好,安稳地做了几年。就在楚云想着能喘口气的时候,问题又来了。

这回,小虎子提出一个要求,他说自己22岁了,很快就要谈恋爱结婚,要有房子才行,要楚云把名下的房子过户给自己,“反正以后也是我的,不如现在就过户给我。”面对小虎子的要求,楚云犹豫了,对于这个抚养了22年的儿子,楚云突然有了一丝担心,房子是自己全部的身家,过户给小虎子,万一他以后不认自己,把自己赶出去可怎么办?

心存疑虑的楚云拒绝了过户的要求,小虎子十分生气,摔门而出,几天后让人带话回来,如果不给房子,他就不认楚云这个妈了,这让楚云伤透了心。

●养子要求房子过户,该怎么办?

楚云准备抚养孩子的决定,让所有人都说她“疯了”,但楚云心里有自己的“小九九”,既然不离婚,就好好过日子,有了这个儿子,他们就能在老家扬眉吐气。但让楚云没想到的是,丈夫把孩子送回来后就多日不见人影,一打听,又把楚云气个半死,原来丈夫和孩子的亲妈在外租了房子,过起了逍遥的“二人世界”。

楚云本想把孩子送回去,但抚养了多日,养出感情了,看着孩子一天天长大,会笑、会跑,楚云舍不得了,尤其是孩子的那声“妈妈”让楚云断了送他回去的心思,一门心思抚养他长大。一转眼,这个叫小虎子的孩子六岁了,这期间,丈夫也会带小虎子去他亲妈那里,但在小虎子眼里,楚云才是自己的亲妈,那个人只是漂亮

阿姨而已。

虽悉心抚养,但小虎子从小顽劣,这让楚云头疼不已。揪前排女生的小辫子,捉毛毛虫吓唬老师的事他没少干,上初中后更是变本加厉,发展到动不动就和别班学生打架,楚云只好一趟趟跑学校,听老师教训。有一次,小虎子又闯了祸,楚云很生气地骂他,没想到小虎子竟然回嘴道“不要你管,我又不是我妈!”这句话让楚云十分伤心,虽然小虎子不是自己亲生的,但这么多年,她一直视为己出。女儿劝楚云,小虎子说的是孩子气的话,让她别放在心上,这才让楚云心里好受了些。

初中毕业后小虎子上了职校,念了三年也没念出啥名堂,楚云凑了一笔钱,让小虎子在市里开了一家奶茶店,但疏于管理,店很快就关了;楚云